

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.259

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 12 de Septiembre de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

Es urgente resolver la situación política

Ayer en el Consejo, los ministros tuvieron esta conciencia unánime: es necesario resolver con urgencia el problema político. El pensamiento ministerial refleja, al fin, el sentir de la mayoría de todos los españoles. Es urgente, en efecto, abordar a fondo la situación de la vida nacional, arribando a una solución rápida y satisfactoria, que evite de una manera definitiva la médula del problema, huyendo de los términos medios y de los paños calientes.

No hace muchos días "El Debate" decía en un artículo de fondo que "hace falta un Gobierno fuerte". A nuestro juicio esa y no otra es la solución que demandan las actuales circunstancias. Sin más requisitos, un Gobierno fuerte. Un Gobierno dotado de todos los elementos de apoyo parlamentario, de todos los instrumentos de mando, robustecidos por la asistencia ciudadana, capacitado para emprender la árdua labor de regenerar el mecanismo estatal en todas sus partes, dispuesto a cortar de raíz la anarquía reinante en determinadas capas sociales y apto para solucionar el problema del orden público y todos los demás que hay planteados actualmente, cuya gravedad a nadie se le oculta.

España necesita, ahora más que nunca, un Gobierno fuerte. No importan los medios para conseguirlo, ni interesa averiguar las filiaciones políticas de los elementos que le han de integrar. La necesidad es tan urgente, que ya no es una cuestión de orden político, sino de orden patriótico, facilitar la formación de este Gobierno fuerte, robusto, plenamente asistido de todos los instrumentos de la autoridad que desde su nacimiento cuente con un gran arraigo en la opinión popular.

Esta, a nuestro criterio, es la manera cómo se ha de encajar con urgencia la solución de la situación política.

Saizar Alonso decía que el problema es hondo, de gravedad extraordinaria y requiere una solución rápida. Tales manifestaciones, en labios de un ministro de la Gobernación, agigantan su gravedad y trascendencia.

Pedimos, pues, un Gobierno fuerte. España y los españoles lo necesitan urgentemente.

La tramoya catalanista

En Barcelona se celebró ayer la tradicional manifestación catalanista al pie de la estatua de Casanova. Este alarde de fuerzas regionalistas—digámoslo con más exactitud, separatistas—alcanzó, en años anteriores, una solemnidad extraordinaria. Se movilizaba toda la tramoya, un poco teatral, del catalanismo que vivía a la sombra del "Avi". Y surcaban el espacio los cohetes del separatismo, entonándose "Els Segadors" a voz en grito, por las masas de la Esquerra; se colocaban millares de coronas sobre el monumento de Casanova; se pronunciaban unos discursos peripatéticos, desfilaba la multitud y los Mezos de la Escuadra, y se aprovechaba de paso la solemnidad de la fecha para dar unos cuantos gritos contra España y realizar nuevos ultrajes contra los símbolos de la unidad patria.

Ayer se repitió esta carnavalada separatista. Digámos en honor de la verdad que con mucho menos entusiasmo, con menor brío, con menos solemnidad que en años anteriores. Los informadores dicen que el número de coronas colocadas en la estatua de Casanova, no pasó de mil, mientras que en los años anteriores pasaron de seis mil. Este es un dato harto significativo que nosotros no hemos de silenciar. Para los que machacamente, desde la iniciación del Estatuto, nos hemos declarado enemigos irreconciliables del mismo, por estimar que constituía un serio peligro para la inviolable y sagrada unidad española, esta noticia tiene una significación halagadora.

Ya no es sólo la magnífica manifestación de los agricultores catalanes que han acudido a Madrid para exteriorizar sus razonadas quejas, contra el intolerable cacicazgo de la Esquerra, sino que, en el mismo Cataluña, el entusiasmo de las masas, antes adictas, se enfriaba, y hay síntomas elocuentes de que la decepción cunde, pues el regalo del Estatuto no logra hacer la felicidad paradisíaca de los catalanes, como se les había prometido.

Repetimos, que son datos altamente satisfactorios. En Cataluña, se inicia un ostensible movimiento de reacción, contra los desmanes de la Esquerra. La profecía de Royo Villanova, está próxima a cumplirse. ¡Aleluya!...

E. ROBLES CEBRIAN

MEDICO

Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.

Vías urinarias

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.

(Frente a la Diputación) PALENCIA

Instantánea política

LA CORDIALIDAD

No debe producirnos sorpresa el escandaloso atentado a la autoridad judicial cometido en Barcelona por las autoridades catalanas ante el espectáculo, tan repetido, de las injurias a la bandera española. Son los eslabones de una cadena que comenzó ante las Constituyentes, cuando de estas el voto inconsciente para la aprobación del Estatuto catalán, representado por la detención del fiscal, en el momento de su cargo, y los injurias a la bandera española re-

vos. El organismo autónomo ha respondido con palabras y con hechos intolerables.

Los Consejeros catalanes, tan dados a distinguir en las cosas, dicen que la detención del fiscal se hizo como señor particular. Al presidente de la Sala le arrojaron un pisapapeles y se dieron muertas a España y vivas a Cataluña libre. La Policía de la Generalidad, al mando del señor Badia, presenció estos sucesos y en la sala de la Audiencia detuvo al Fiscal. Esto, Inés, ello se alaba, no es menester alabarlo.

Para remachar el clavo se ha celebrado el homenaje anual al Consejero Casanova. Un grupo uniformado de individuos pertenecientes al Partido "Nosaltres sols" ha dado guardia al monumento con fusil y bayoneta calada. Y mientras esto ocurría, la policía detenía a unos carlistas que hacían instrucción militar. Aquí se prueba que las leyes prohibitivas son para todos excepto en Cataluña.

Todo ello merece un epíteto que por respeto a los lectores no escribimos. Con un poco de intuición, se puede suplir el silencio.

Alvarez de LEON

Llamamiento a la ciudad

Una antigua y excelente obra palentina en peligro

Conocidísima es en Palencia y fuera de ella, la obra que con el título de "Propaganda Católica", fundaron hace más de medio siglo los hermanos Madrid Manso.

Como todas las obras hermanas tuvo sus altos y bajos y atravesó días de esplendor y días de angustia; por eso los buenos católicos han podido ver, con pena, que poco a poco, han ido desapareciendo algunas de las actividades que abrazaba dicha obra.

Desapareció la revista titulada "La Propaganda Católica", una de las primeras revistas católicas que lucharon, con éxito, contra la revolución, no sólo por sus escritos científicos y literarios avalados por la firma de los más prestigiosos escritores católicos de España, sino también por la difusión prodigiosa de sus "Diálogos de actualidad", que llevaron a todos los rincones de España la luz de la verdad.

Desapareció también la sección de Librería Religiosa y objetos piadosos que durante varios años funcionó con indudable provecho espiritual.

El taller de encuadernación fundado principalmente para la Biblioteca de la Propaganda Católica que reunió una colección de revistas extranjeras importantísimas por su número y por su calidad, hubo también de desaparecer.

Ultimamente concluyó, por causas de todos los palentinos conocidos, la "Caja de Ahorro" que sirvió de esperanza y alivio a los pobres obreros.

De todas esas actividades sólo quedan en pie la "Asociación de

ciones, que han contribuido a su sostenimiento. Mas, ahora, dóciles esos organismos a esas órdenes sectarias, han retirado de sus presupuestos dichas subvenciones, creando así a esta obra una situación imposible.

Para el modesto sostenimiento de esta Escuela a la que suelen acudir unos ciento cincuenta alumnos, con seis profesores, es necesario un presupuesto de cinco o seis mil pesetas. En los últimos años, aun contando con las subvenciones del Ayuntamiento y Diputación apenas se recaudaban unas cuatro mil pesetas, haciéndose necesario para su sostenimiento introducir economías que naturalmente redundan en perjuicio de la enseñanza. Retiradas esas subvenciones y no contando más que con el donativo de mil pesetas de nuestro excelentísimo Prelado y con otras setecientas pesetas a que asciende la suscripción de los señores protectores de la Escuela, no es posible poder continuar proporcionando a los obreros las enseñanzas de la misma.

Yo bien sé que buena parte de los individuos que forman esos organismos oficiales, miran con simpatía esa obra y algunos figuran como protectores de la misma, pero dada esa disposición sectaria apodran restablecer en sus presupuestos las cantidades que pudieran llamarse tradicionales y aún mayores, como exigen las necesidades de estos tiempos? ¡Ojalá, pudieran hacerlo! Con ello merecerían el aplauso de todos los buenos.

A muchas consideraciones se presta la presente lamentable situación que no se escapan al buen sentido de los que se interesan por el bienestar moral de los obreros; pero lo que ahora interesa—por la urgencia—es resolver este asunto de vida o muerte para la Escuela de la Propaganda Católica.

El actual estado de cosas ha gravado a los organismos e individuos católicos con un buen número de atenciones de orden religioso, moral y social que soportan como buenos y hasta con gusto, no atendiendo a sus preferencias especiales, sino al bien general. En cambio hay otros muchos que, llamándose católicos, no se han dado aun cuenta de lo que ocurre. Crean o aparentan creer que estamos igual que antes del 14 de abril de 1931, y que, con la caída del régimen, ningún cambio se ha operado en dichos órdenes. Como no han sufrido merma notable en sus intereses, creen que todo sigue igual. Lamentable equivocación que no les permite parar en las muchas necesidades nuevamente creadas y por consiguiente en la obligación ineludible de remediarlas con espíritu de caridad y de sacrificio.

Sirva este llamamiento de estímulo que les haga reflexionar, y aprestarse a sostener con su generosidad las obras católicas que los sectarios tratan de destruir.

Ahora cuantos se precian de católicos tienen la palabra.

El Director de la Escuela de la Propaganda Católica, Laureano Ruiz Pérez.

Inquilino: Asóciate, solo nada puedes

Lo que dice el Presidente del Instituto catalán

Madrid.—El presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, señor Cirera, refiriéndose a las declaraciones del señor Companyes en Barcelona al comentar la Asamblea celebrada en Madrid, ha dicho a los periodistas:

—Sé que se ha ordenado mi detención por la Generalidad, y conste que si no voy no es por temor a esa orden sino porque asuntos de gran importancia y de índole personal, me retienen aquí.

En cuanto a las palabras del presidente de la Generalidad para justificar la clausura del Instituto Agrícola, dijo el señor Cirera que si la fundamenta en haberse negado a cumplir una ley que se ha declarado nula por el Tribunal de Garantías, es tan-

to como querer sancionar el incumplimiento de una ley que no existe y por tanto, obran sobre el vacío. En cambio, la Generalidad se niega a cumplir la sentencia del Tribunal de Garantías, que es superior a la propia ley. Por consiguiente, argumentando de igual manera que ellos, el Gobierno debería clausurar la Generalidad.

En cuanto a las palabras que se le atribuyen respecto a que definiría el lema de la Generalidad diciendo que antes era "paz y siempre paz" y ahora "guerra, rebeldía y barbarismo", aunque no me retracto de lo que dije en el Monumental Cinema, he de decir que me refería al lema del Somatén y no a la Generalidad.

El señor Salazar Alonso también coincidió con sus compañeros en la urgencia que requiere la solución del problema político; pero hizo ver que el orden público—pieza secundaria, a juicio del ministro, en la situación presente—está seriamente amenazado, cosa que impide resolver con la debida meditación la situación de la política. Cree el señor Salazar Alonso que si hubiera tranquilidad social y pública el problema político quedaría resuelto en cuestión de pocos días, quizá de horas, y que esto redundaría en bien del país y de la República; pero no puede dedicarse toda la atención a la política cuando las actividades del Gobierno han de

Virtualmente parece planteada la crisis

Los ministros coinciden en la necesidad de resolver urgentemente la actual situación, que califican de extrema gravedad

Probablemente en el almuerzo con que mañana obsequiarán a don Alejandro Lerroux los ministros radicales, quedará resuelto el problema político

Madrid.— Toda la atención política de días pasados estaba fija en el Consejo de ministros que se ha celebrado ayer.

Conocidas eran las discrepancias de los ministros del actual Gabinete acerca del momento en que la crisis se había de plantear porque todos ellos parece que estaban de acuerdo en que este acontecimiento político no podía aplazarse mucho tiempo por su intensidad, acusada plenamente.

Para saber lo que hubiera acerca de este importante problema los periodistas se entrevistaron ayer con varios ministros; pero todos ellos se encerraron en la más impenetrable reserva, negándose a hacer manifestaciones de carácter político y mucho menos que tuvieran relación con lo ocurrido en la reunión ministerial.

Uno de los ministros a quienes visitaron fué el de Marina. El señor Rocha les recibió amablemente, diciendo que no haría ninguna manifestación política.

No obstante, los periodistas han podido averiguar que el Consejo tuvo una importancia verdaderamente trascendental. Se trató exclusivamente a lo largo de la reunión del problema político actual y de los términos en que está planteado.

Todos los ministros expusieron su opinión acerca de tan importante tema y no ocultaron la gravedad del mismo y la necesidad imperiosa de que quede planteado y resuelto a la mayor brevedad posible, por requerirlo urgentemente las circunstancias actuales.

El ministro de la Gobernación fué el que más tiempo empleó en la exposición de hechos. Relacionó la situación política con la social y la del orden público, y expuso a sus compañeros de Gobierno la gravedad del momento. No puede aplazarse bajo ningún pretexto la solución al problema planteado, que debe resolverse de acuerdo con el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux. Algunos de los consejeros expusieron su disconformidad con el estado de cosas actual, y esta posición en el señor Villalobos equivalía a una reiteración, ya que en Consejos anteriores lo había hecho, y en el pasado planteó al presidente, señor Samper, la dimisión de la cartera de Instrucción Pública, que es la que regenta. Los restantes ministros, como decimos, hablaron del descontento que existe en algunos sectores de la opinión pública, que han tenido ocasión de comprobar en recientes viajes por la Península. Alguno de ellos, como el señor Guerra del Río, expuso en público su oposición a la marcha de la política en los actuales momentos, pues en un reciente mitin manifestó que no podía dar su asentimiento a determinadas actitudes y colaboraciones. El ministro de Obras Públicas no asistió a la reunión ministerial y parece ser que después de una conferencia que celebró con el señor Lerroux adoptó esta determinación para exponer en el próximo Consejo su opinión tal y como lo hizo en el mitin de Albacete.

El señor Salazar Alonso también coincidió con sus compañeros en la urgencia que requiere la solución del problema político; pero hizo ver que el orden público—pieza secundaria, a juicio del ministro, en la situación presente—está seriamente amenazado, cosa que impide resolver con la debida meditación la situación de la política. Cree el señor Salazar Alonso que si hubiera tranquilidad social y pública el problema político quedaría resuelto en cuestión de pocos días, quizá de horas, y que esto redundaría en bien del país y de la República; pero no puede dedicarse toda la atención a la política cuando las actividades del Gobierno han de

dedicarse a vigilar que no se altere la paz social.

—El problema político—vino a decir poco más o menos el señor Salazar—es hondo y de una gravedad extraordinaria, que requiere una solución rápida. Esta solamente depende de los elementos revolucionarios. Si ellos quieren, mañana mismo puede resolverse el problema político. Pero las constantes amenazas para la paz pública que lanzan los elementos extremistas y revolucionarios hace que todo quede aplazado, con grave perjuicio para el país. Esto no quiere decir que no pueda resolverse, porque la República está asentada firmemente en España; pero en bien de todos debe cesar la inquietud.

Parece que el ministro de la Gobernación hizo ver al Consejo que a la República le acechan algunas vicisitudes que es preciso prevenir y cortar si aquello no se logra. No es que a juicio del señor Salazar Alonso peligré el régimen instaurado en España, porque lo cree incommovible; pero tiene noticia de que se preparan algunos acontecimientos, que no prosperarán gracias a la previsión del Gobierno, que tiene los hilos de todo lo que se trama.

Como se puede apreciar, cada vez es mayor el número de los ministros que estiman que dentro de esta misma semana debe quedar resuelto el problema político. Es decir, planteada la crisis. En el Consejo de ministros que se celebrará el próximo viernes, en la Presidencia, quedará dilucidada esta cuestión, que, indudablemente, será de acuerdo con la opinión que sustente la mayoría de los ministros.

Ahora bien; el próximo jueves, día anterior al de la celebración de dicho Consejo se celebrará en el Hotel Ritz un almuerzo con que los ministros radicales obsequiarán al jefe de su partido, don Alejandro Lerroux. Sabido es que la mayoría de estos consejeros estiman que debe ser el citado presidente del Consejo el que presida el Gobierno que ha de substituir al actual, y en un gran sector del partido radical domina la impresión de que no se prestará apoyo a un Gobierno que no reúna la condición de ser presidido por el señor Lerroux. La opinión de éste ha de influir notablemente en la de sus correla-

gionarios que tienen puesto en el Gabinete Samper, y éstos exponearán su parecer a su jefe. El resultado de esta entrevista, que será de una importancia extraordinaria, cristalizará en el Consejo del viernes y será expuesta a los restantes ministros para tomar ya una decisión definitiva. Si en el Consejo no recayese acuerdo, es posible que éste se adopte en el almuerzo que se celebrará dicho día en un hotel céntrico. El motivo de esta comida se debe al deseo del ministro de Justicia de obsequiar a sus compañeros de Gabinete.

La única incógnita a despejar, puestas así las cosas, es la de si el Gobierno ha de ser o no mayoritario. Hay ministro que opina que deben entrar a formar parte del futuro Gabinete ministros de los partidos agrario y popular agrario que acudieron los señores Martínez de Velasco y Gil Robles, respectivamente, y, por el contrario, otros consejeros estiman que dichas fracciones políticas deben quedar al margen de la responsabilidad del Poder y prestar su apoyo al Gobierno que se forme, a cambio de incluir en el programa ministerial algunos puntos esenciales de los programas respectivos de los partidos mencionados.

El Consejo se ocupó también de la propaganda política anunciada, con vistas a la próxima apertura del Parlamento. Hay anunciados varios mitines: dos del señor Azafia y otros de matiz socialista, para el presente mes. Es criterio del ministro de la Gobernación autorizar los citados actos, si las circunstancias lo permiten y si las cosas no han variado mucho con respecto a la formación del nuevo Gobierno. Ahora bien; estima el señor Salazar Alonso que si dichos mitines han de constituir un peligro para el orden público, no deben celebrarse. Este criterio se aplicará por igual a todos los actos de carácter político, cualquiera que sea el matiz de los mismos.

Respecto de la apertura de las Casas de Pueblo y de los centros socialistas de la provincia, no depende ya del Gobierno, sino de la autoridad judicial. Una vez visto el informe de ésta se procederá en consecuencia, para que dichos centros reanuden o no su vida social y política.

REPARACIONES ESTILOGRAFICAS. S. MORRONDO Mayor Principal, 166. 3

Se detiene un vapor con armas para los socialistas

Oviedo.—Ayer atracó en una playa cercana al puerto de San Sebastián un vapor que conducía armas con destino a los socialistas. El contrabando fué descubierto por la Guardia civil y fuerzas de Carabineros, que sostuvieron un tiroteo con los elementos socialistas. El alcalde dió inmediatamente aviso al gobernador civil y éste ordenó que se desfilaran fuerzas para aquél lugar.

Practicado un registro en el barco, fueron encontradas setenta y tres cajas de cartuchos para "máuser", y a los individuos que estaban en aquellos lugares esperando el desembarco se les ocuparon seis pistolas, tres revólveres y dos escopetas, de las que ya se habían desembarcado. Parece ser que antes de llegar la fuerza pública partió una camioneta con municiones y armas y se practican pesquisas para detener el vehículo.

Los guardias de Asalto detuvieron un coche en el que iban los diputados socialistas Ramón González Peña y Amador Fernández, a los cuales se les ocuparon pistolas. Los guardias registraron también a cinco personas más que les acom-

pañaban, a una de las cuales se le encontró una pistola con su licencia correspondiente.

Los diputados no quedaron detenidos, pues dieron su palabra de honor de presentarse ellos mismos en el Gobierno civil a las once de la mañana; pero a las dos de la tarde todavía no lo habían hecho.

Relacionadas con este contrabando se han practicado veinticuatro detenciones, entre ellas la del alcalde de Siero, Inocencio Burgos; Manuel González Peña, hermano del diputado del mismo apellido; Donato Peláez, Angel Menéndez, César Antuña, José Seara y Juan y José Pintado, guardias municipales.

El gobernador civil ha suspendido en sus cargos a todos los alcaldes socialistas de la provincia. En su lugar se han nombrado delegados gubernativos, los cuales son exconcejales republicanos.

Inquilino: Defiéndete del casero, asociándote

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Descubrimiento de dos lápidas en honor del R. P. Abilio Gallego

Bárcena de Campos
Con enorme concurrencia se celebró el acto de descubrir las lápidas en honor del insigne sacerdote y misionero Agustino, hijo de la Villa R. P. Abilio Gallego, martirizado en China el año 1933.

Una de las lápidas conmemorativas fue descubierta por el cura párroco don Félix Carriera, antiguo preceptor del Mártir, en el interior de la iglesia donde éste fué bautizado. La otra, colocada en la casa donde nació el P. Gallego, fué descubierta por el Sr. González, villa don Guillermo González. En ella se consignan estos versos finales de una "Despedida a España", compuesta por el mártir:

"Y allí donde se me entierre
Quiero que diga un letrado
Por la Iglesia y por España
Aquí yace un misionero".

Y a continuación con gruesos caracteres: "Fr. Abilio Gallego Abad O. S. A. Nació en esta casa el 22 de febrero de 1895. Murió Mártir de la Fé en el Tung-tung (China) el 22 de agosto de 1933". En la lápida de la iglesia se lee esta poesía dedicada por el P. Abilio a la Santísima Virgen:

"Cuando al abrir mis ojos me
[los cierre]
La densa obscuridad
Llevando al corazón la d'estra
[mano]

Diré: Conmigo está
Y es vuestro amor; soy Vos a
[quien dudo]

A Vos que hacéis latir

Mi pobre corazón, que lo hacéis
[vuestro]
Viviente. Vos en mí.
Oh dulce compañera; dulce
[amiga]
Estando yo con Vos
Oh madre regalada, Reina her-
[mosa]
No hay pena; es todo amor".

Y seguidamente: "F. Abilio Gallego Abad, O. S. A. Bautizado en esta iglesia el 25 de febrero de 1895. Murió martirizado en la misión Hwajung (China) el 22 de agosto de 1933".

Hicieron uso de la palabra el señor cura párroco, el presidente de la Sección Segunda de la Audiencia de Bilbao, don Gerardo A. de Miranda, el R. P. Cerezal de la orden de San Agustín, don Gerardo Melendro hermano del prefecto apostólico de Aukin (China) y los jóvenes propagan- distas, José Díez y Agripino Abad y leyeron sendas poesías compuestas por el P. Abilio, los niños Fernando A. de Miranda y Torres, Abilio Herrero y María Pilar Chausin parientes estos dos últimos del mártir.

Entre los concurrentes al acto vimos al anciano padre de Fray Abilio, a varios señores sacerdotes del arciprestazgo, a la excelentísima señora viuda de Torres Almunia, los condes de Villanueva, señores de Cormero e hijos, al Abate doctor José Pelat, y otros muchos que sentimos no recordar, y en fin, a la villa en masa con su Ayuntamiento a la cabeza. Al final del acto el cura párroco dió una bendición especial que el excelentísimo señor

Arzobispo de Granada doctor Agustín Parrado enviaba a los concurrentes.
En el mismo día se había descubierto la placa que da el nombre del P. Abilio Gallego a una de las plazas de Bárcena.
El Corresponsal.

A. Bujedo Villagrà
ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentin Calderón, núm. 7. 2.º

Astudillo

La corrida de toros
Tras de muchas dificultades la empresa contrató para actuar en esta plaza el día 16, domingo, a Carlos Domínguez, vallisoletano, estilista de solera fina. Abad y leyeron sendas poesías compuestas por el P. Abilio, los niños Fernando A. de Miranda y Torres, Abilio Herrero y María Pilar Chausin parientes estos dos últimos del mártir.
Entre los concurrentes al acto vimos al anciano padre de Fray Abilio, a varios señores sacerdotes del arciprestazgo, a la excelentísima señora viuda de Torres Almunia, los condes de Villanueva, señores de Cormero e hijos, al Abate doctor José Pelat, y otros muchos que sentimos no recordar, y en fin, a la villa en masa con su Ayuntamiento a la cabeza. Al final del acto el cura párroco dió una bendición especial que el excelentísimo señor

El Corresponsal.

Intentan matar a un joven para robarle 4 pesetas

Valladolid.—En el pueblo de Campaspero, los mozos Juan García Verdugo, Valentin García, Bonifacio Hernando, Andrés Hernando, Lorenzo y Fernando García y Miguel Arranz, enterados de que el joven de 21 años Antonio López Cacho acababa de cobrar el importe de las faenas del verano, lo sorprendieron en el camino y lo llevaron hacia una era, arrojándolo sobre un montón de paja, y le robaron cuatro pesetas que llevaba. Los agresores hicieron un hoyo en la paja y colocaron un trillo encima a fin de asfixiarlo; pero uno de ellos logró disuadir a los bárbaros "camaradas", sacando a la víctima medio asfixiado.

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel
J. POORIAS Pral. 133
LEA USTED "EL DIARIO"

Ampliación del Consejo de ayer

Parece que se prepara un plan subversivo que abarque a todo el país, pero el Gobierno está al tanto de los manejos, para sofocarlo con rapidez

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado ayer ha revestido gran interés, pues se han marcado ya de modo terminante las dos tendencias que desde hace tiempo existían en el Gobierno respecto a la época en que debe plantearse la crisis.

La mayor parte del Consejo la invirtió el señor Salazar Alonso en informar a sus compañeros de la situación del momento. El ministro de la Gobernación considera como episódicos todos los problemas a que actualmente se da importancia, tales como el catalán y el de orden público, ante el momento político. El señor Salazar Alonso informó a sus compañeros de que estaba perfectamente al tanto de todas las actitudes y manejos de los elementos perturbadores y considera que la República está en uno de sus momentos más difíciles, pero con todos los pronunciamientos favorables o sea, que saldrá fortalecida de estas vicisitudes por que actualmente pasa.

También manifestó el ministro de la Gobernación que el jueves se reunirá con la Junta de Seguridad de Cataluña, de la que es presidente, para tratar de los incidentes últimamente ocurridos y de una posible reversión al Poder central de los servicios de Orden público.

Respecto al discurso del señor Gil Robles, pronunciado en

Covadonga, el Gobierno no se ocupó de él, ni de la trascendencia que pueda tener, pues a pesar de todos los pronósticos de que este discurso provocaría una crisis, el jefe de la CEDA sobrepona a todas las discrepancias de carácter político su patriotismo y consideración del momento difícil por que pasa el Gobierno.

Parece que la actitud del señor Villalobos era un poco discrepante del Gobierno, e incluso se había hablado anteriormente al Consejo, de que iba a presentar la dimisión. Dicho ministro se ha solidarizado por completo con sus compañeros de Gabinete, y, desde luego, no provocará ningún conflicto en el seno del Gobierno. Incluso ha manifestado que el Gobierno se presentará al Parlamento, para dar cuenta de su gestión. Naturalmente que esto no es sino una opinión personal del ministro de Instrucción Pública, puesto que hay consejeros, al parecer en mayoría, que creen que la crisis se provocará antes.

Algunos ministros de los más significados dentro del partido radical se mostraron herméticos a facilitar ninguna impresión de lo tratado en el Consejo. Esto hace suponer, por informes recibidos por otro conducto, que

el Consejo del viernes será decisivo y de consecuencias políticas de gran interés.

A pesar de que el señor Salazar Alonso informó extensamente sobre los problemas políticos planteados, naturalmente que también se trató, aunque de modo más somero, de las perturbaciones que actualmente se plantean con el único objeto de provocar una situación difícil al Gobierno. Sobre esto, el señor Salazar Alonso mereció la aprobación y aplauso de todos sus compañeros, e igualmente todo el Gobierno se mostró satisfecho por la actuación de cuantas fuerzas han cooperado al fracaso de la última huelga general. Parece que hay rumores, que toman bastante cuerpo, respecto a un plan subversivo que abarque a todo el país, del cual el Gobierno está en posesión de toda la trama. Desde luego será sofocado con toda rapidez.

La tónica del Consejo fué de gran optimismo y de una absoluta solidaridad ante todos los conflictos que puedan plantearse. La solidaridad en el seno del Gobierno es completa, y éste espera tranquilo y confiado los acontecimientos. Desde luego, es absolutamente inexacto que el ministro de Agricultura esté en discrepancia con sus compañeros, pues, como ya decimos, todos han cometido su criterio de partido al momento actual.

Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) — Frenos hidráulicos — Ballestas sobre goma — La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pidanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

ANTONIO DE FUENTES
GARAGE HUDSON — Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

INTERESA SABER A USTED

QUE AHORRARA DINERO Y ESTARA BIEN SERVIDO, ALIMENTANDO SU COCINA, ESTUFA O CALEFACCION, CON LAS EXCELENTE ANTRACITAS DE

San Luis (Cuenca Guardo)

Muchas calorías, gran rendimiento y muy pocas cenizas
VENTAS POR MAYOR Y MENOR EN LOS

Almacenes Dávila

Arbol del Paraíso, 11 y Mayor 224, Palencia. Teléfono 150.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Domingo próximo, día 16 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, emolendándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los ticsos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Domingo próximo, día 16 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 14 en el Hotel Imperial, en Reinoso el día 17 en el Hotel Universal, y en Santander el día 18 en el Hotel Ignacia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.
Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. P—I



Sabas Alonso, aprovechado alumno de la ACADEMIA CASTILLA, donde acaba de terminar los estudios del Bachillerato

ACADEMIA CASTILLA Avenida de Valladolid PALENCIA

Bachillerato acompañando los alumnos al Instituto, primera Enseñanza. Admite internos y externos. Este Centro tiene residencia de Estudiantes en Madrid y Salamanca. Informes al Sr. Director

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGANDO en muchos plazos, podéis comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Braun y Alondra y aventadoras Barrique. Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado bien también derecho a compras sucesivas en la vida. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

ADMITIMOS alumnos internos, externos y medio pensionistas, para todos los cursos del Bachillerato; Primera Enseñanza y carreras especiales. Centro Politécnico de San Isidoro de Palencia.

TIERRAS EN RENTA. Se ceden unas 160 obradas en el Monte de Valbueno de Pisuegra, de roturación reciente, con casa en el caserío de la finca; para condiciones y tratar en los Almacenes de Hijos de Hermógenes Sendino en Palencia o en dicho Monte con los dueños de la finca, los jueves y domingos.

CASA DE TODA CONFIANZA
Se cede habitación en muy buenas condiciones, con derecho a cocina, a señoritas que tendáis que hacer sus estudios en esta capital, a precios sumamente económicos.
Darán razón en esta Administración.

ESPARCETA, lentejas, guisantes verdes y blancos enanos, tintos de fina cochura, una blanca y duros de pienso. Francos, yeros y avena. Se compran en partidas. Ofertas a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuegra.

CAFES a crema MARCILLA. Pídale en los buenos establecimientos, ¡¡insuperable!!

SE VENDEN 35 chopos para machón. Para tratar con Domingo Franco, en Manquillos.

SELECCIONADORAS DE EMILLAS. La marca "Marot" ha sido, es y será la distinguida entre todas las conocidas por su perfección en la selección y por su larga vida en el trabajo. Todos los poseedores de esta afamada marca aconsejan a sus amigos su adquisición. Consultad los precios y catálogos. Pablo Pinacho, Marcos, Alisal, 53, Palencia.

NUEVO TALLER ELECTRO-MECÁNICO DE VACIADOR y CUCHILLERÍA
¿Donde...?
Calle Mayor, núm. 165 PALENCIA

ZAPATILLAS de invierno. La mejor calidad de Munilla. Almacenes Sucursales Alejandro ORTEGA.

SE VENDEN. Carro de varas para caballería menor, con toldo, una burra y una potra de 2 años. Para tratar con Damián García.

MUY BARATO, se vende cafetera de dos cuerpos para café corriente, un serpiente para cerveza, un toldo para fachada, varias mamparas de cristales, puertas, etc. Informes: Mayor Principal, 2. Almacén (esquina).

SE VENDE máquina nueva aventadora, a toda prueba, facilidades de pago. Almacén de Maderas, de Angel Miguel, San Francisco, número 17, Palencia

SIRVIENTA. Se ofrece para señor o señora, para dentro o fuera de la capital. Informes, Mancornador, 4.

ESTUCHES y BLOK MODERNOS
Un papel bien elegido dará realce a sus escritos
LA PAPELERÍA Gmódino
presenta un extenso surtido



LABRADORES! Para sembrar tierras de Vega, emplead el trigo híbrido L. 4; produce mucho grano y poca paja. Lo vende Esteban Fernández, en la finca "La Abadía de Benivevere", término de Carrión de los Condes.

SE VENDE en Magaz, una fábrica de yeso con hornos y la maquinaria y artefactos correspondientes; tratar con Antonio Gómez, en Paredes de Nava.

SE CEDE el traspaso de una vaquería con buena clientela, establecida en la calle de Estrada, número 14. Se darán facilidades para el pago. Para tratar en la misma o en la carretera de Villalobón con Florentino Aparicio.

SE OFRECE oficial herrador con 20 años de práctica. Para informarse a don Gregorio Baquerín (veterinario), Palencia.

NO HA VISITADO USTED LA GRAN LIQUIDACION?
Hágalo hoy mismo, donde encontrará, a precios bajos, confecciones señora y niños. Medias y calcetines del gusto más refinado y suprema elegancia. Lanar para labores y alfombras. Clases y precios sin competencia. Mayor Pral., 175. Palencia.

VACIADOR
Nuevo procedimiento de vaciado, con las piedras
BUSCUI y GOMA
Las herramientas quedan lo mismo que nuevas y no se desgastan al vaciarlas, único que garantiza el trabajo, así como todas las herramientas que venden, que no pueden ser competidas por otras casas similares por ser fabricadas especialmente para esta casa.
Calle de Barrio y Mier, número 13 (antes Carnicerías) Palencia.

Prensas para vino y aceite
pueden ver catálogo gratis
MARRADA y REZOLA
Aperturas: LOGROÑO

TRASPASO por ausencia Café Bar, modernamente instalado. Para tratar con Tertulán, Herrera de Pisuegra.

SE VENDE la casa número 87 de la calle Pablo Iglesias. Para tratar, con Gonzalo Garrán, en la misma calle número 76.

SE CEDE el traspaso de una vaquería con buena clientela, establecida en la calle de Estrada, número 14. Se darán facilidades para el pago. Para tratar en la misma o en la carretera de Villalobón con Florentino Aparicio.

SE VENDEN 200 cestos para acarrear uva. Para tratar con Segundo Calvo, en Monzón de Campos.

Casa SANTA CRUZ
Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas
Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pesetas. Lavador de cabelleras, etc. etc. PALENCIA

LEA USTED "EL DIARIO"

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la Agencia MENCHETA

Noticias de primera hora

"El Debate" publica una información en la que asegura que Prieto está complicado en el hallazgo de un alijo de armas para los socialistas

LAS DETENCIONES EN EL ALIJO DE ARMAS

Oviedo.—El gobernador, refiriéndose al alijo de municiones, ha manifestado que los diputados socialistas Amador Fernández y González Peña, cuyo coche detuvo un teniente de las fuerzas de Asalto cuando venían a Oviedo, en la carretera de Pravia, no fueron detenidos por su condición de parlamentarios, no obstante haberseles recogido las pistolas que llevaban ilegalmente.

Como dichos diputados dieron palabra de honor de presentarse al gobernador de la provincia, se les dejó marchar.

Per otra parte, tres personas que les acompañaban, entre ellas un teniente de alcalde de Mieres, continuaron también el viaje sin que se les detuviera, porque de ellas respicaron los referidos diputados.

A las cinco se presentaron en el despacho del gobernador, y después de conferenciar con éste, regresaron a su domicilio.

El presidente de la Diputación también estuvo en el Gobierno civil acompañado del comisario de Policía. Tampoco quedó detenido.

De los detenidos, a veinte que lo fueron en Mieres, se les ha trasladado a la cárcel de Gijón, y a cuatro a la de Oviedo.

También ha traído un camión la caja de municiones encontrada en San Esteban de Pravia.

El gobernador ha manifestado que han sido destituidos todos los alcaldes socialistas de Asturias y que se han nombrado de egados gubernativos para evitar que en algunos Ayuntamientos, automáticamente, ocuparan la Alcaldía los tenientes de alcalde socialistas.

Ha sido designado un juez especial.

En las minas se trabaja con normalidad.

LO QUE SE DICE ACERCA DEL ALIJO DE ARMAS

Oviedo.—Alrededor del alijo de armas apresado son muchos los rumores que corren, y se supone que para esta noche estaba preparado un movimiento de carácter revolucionario y que en Asturias iba a radicar principalmente la fuerza de la resistencia, debido a que el partido socialista tiene aquí su mejor organización. Esto no ha sido confirmado.

Otro de los rumores era que estas armas debían haber llegado el viernes pasado al puerto de San Juan de Navia y que estaban destinadas a impedir la celebración del acto de Acción Popular en Covadonga, en relación con la huelga general habida los pasados días, sábado y domingo.

DEL ALIJO DE ARMAS SOCIALISTAS

Oviedo.—El gobernador civil de la provincia refiriéndose al asunto de la ocupación de armas a elementos socialistas ha manifestado que no es cierta la detención del vicepresidente de la gestora provincial.

Únicamente se ha nombrado un juez especial que entenderá en el sumario incoado contra los otros detenidos.

Agregó que relacionadas con dicho alijo, se habían practicado en Gijón nuevas detenciones.

RAFAEL BOTIN

DEL INSTITUTO RUBIO Y MATERNIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID

Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Pedro Romero, 2.º pral., izqda

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Carnet de Sociedad

Petición de mano

Por nuestro buen amigo el capitán de la Guardia civil en reserva don Francisco Campo y para su hijo Francisco, joven industrial de esta plaza, ha sido pedida la mano de la bella señorita Hipólita Martínez Aguado, hija de doña Flora Aguado, viuda del industrial don Tirso Martínez, habiéndose fijado la boda para el próximo octubre.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

Reciban nuestra enhorabuena.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La destitución del Administrador de Correos de Madrid

Madrid.—Por no haber cumplido en debida forma las órdenes dadas por el ministro de Comunicaciones sobre reparto de correspondencia el día de la huelga general en Madrid, ha sido destituido el administrador del Correo central, señor Molinelli. Para sustituirle se indica al señor Navarro, actual administrador de la Principal de Valencia, que ha dado cumplidas pruebas de capacidad en el desempeño de aquella Administración.

DECLARACIONES DE CID

Madrid.—El ministro de Comunicaciones confirmó a los periodistas la destitución del administrador de Correos de Madrid, por no haber cumplido las órdenes que se le dieron durante la pasada huelga del sábado.

Por el mismo motivo han sido destituidos otros funcionarios.

Se ha nombrado para sustituir al citado Administrador, a don Alfonso Navarro Casanovas, administrador principal de Valencia.

El ministro elogió la actuación durante la huelga del personal de Comunicaciones, especialmente de los repartidores de Telégrafos.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Mayor Pral., 142. 2.º, Palencia

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Se vigila la tumba de Galán y García Hernández para impedir el traslado de los restos antes de la fecha señalada por el Gobierno

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Samper, rogó anoche a los periodistas rectificaran un concepto equivocado de las declaraciones que hizo por la mañana.

No dijo que el Gobierno sea el único que deba intervenir en el traslado de los restos de los capitanes Galán y García Hernández, sino que le incumba la dirección del homenaje, si bien acepta la colaboración de la comisión organizadora del acto.

El Gobierno entiende que el traslado de los restos debe efectuarse el 20 ó 21 de este mes, y no puede sostener un forcejeo con la comisión.

También opina que el homenaje debe ser netamente republicano.

Preguntado si la cuestión política ha sido aplazada para ser planteada en el Consejo de ministros que se celebrará el viernes, replicó: ¿Y por qué no en el del jueves? Los Consejos de los jueves tienen importancia porque los preside el jefe del Estado.

A PESAR DE LOS DESEOS DEL GOBIERNO LA JUNTA DECIDE HACER EL DIA 15 EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Madrid.—La junta por traslado de los restos de los capitanes Galán y García Hernández, una vez que ha conocido la decisión del Gobierno de aplazar el traslado de los sublevados a Madrid, se ha ratificado en su acuerdo de trasladarlos el próximo día 15.

Quedarán depositados en la estación, y el día 16, domingo, se verificará el traslado de la estación a la Puerta de Alcalá de los sublevados Galán y García Hernández.

Una de las razones en que fundan esta ratificación de su primitivo acuerdo, es que el día 16 es festivo, y si se aplazase para un día de trabajo, la clase obrera no podría asistir a dicho acto y perdería solemnidad.

VIGILANDO LAS TUMBAS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Huesca.—Se ha dispuesto una vigilancia especial ante las tumbas de los capitanes Galán y García Hernández, con objeto de impedir el traslado de sus restos a Madrid, en la fecha que ha determinado la Comisión pro homenaje.

Dicho traslado no se verificará hasta que no lo disponga el Gobierno.

Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda.

PALENCIA

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general CASADO DEL ALISAL, 55

TELÉFONO, NÚM. 237 — PALENCIA

Noticias de última hora

Marraco confirma que hay varios ministros dispuestos a dimitir y varias personas prontas a sustituirlos por lo que augura próximos acontecimientos

DECLARACIONES DE MARRACO

Madrid.—El titular de Hacienda continúa el estudio del Presupuesto de Agricultura.

Dijo a los periodistas que trabaja con intensidad en los Presupuestos, con objeto de que estén ultimados el día que se abran las Cortes.

Se trata—expresó—de que estén confeccionados por si surgiera una crisis.

Los presupuestos serán leídos a la Cámara en una de las primeras sesiones, seguramente el mismo día de la apertura.

Sobre política, manifestó que los indicios señalaban existir varios consejeros que querían abandonar sus cargos y otras personas estaban dispuestas a sustituirlos, por lo que no sería difícil—indicó—que pronto sobrevengan acontecimientos que sumen los deseos de unos y de otros.

EN GUERRA

Madrid.—El señor Hidalgo recibió al general López Ochoa.

El ministro de la Guerra se dirigió después acompañado por el titular de Gobernación, a la Presidencia, para rogar al señor Samper se interese porque en el Presupuesto de Trabajo se incluya con objeto de combatir el paro, una partida relativa a la construcción en Mérida del Instituto Psiquiátrico.

Confirmó el señor Hidalgo la detención del Director de la Banda republicana, señor Vega, por no haber ido a saludarle cuando se hizo cargo de la cartera, según disponen las ordenanzas, y por incorrecciones con el ministro durante su estancia en Mérida.

DICE SALAZAR ALONSO

Madrid.—Al salir de la Presidencia los ministros de la Guerra y Gobernación, conversaron brevemente con los periodistas.

El señor Salazar Alonso manifestó a los informadores que el estado del orden público es satisfactorio en toda España.

No se han podido encontrar—agregó el ministro—los automóviles que se supone conducían en San Esteban de Pravia, armas que no fueron incautadas en el alijo.

EN GOBERNACIÓN

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Becerra, manifestó a los periodistas.

Manifiesto que al haber llegado el expediente dado redactar por el señor Salazar Alonso sobre la huelga obrera que fue víctima de sucesos desarrollados el último día en la calle de Brera.

Dicho expediente redactado por el ministro, terminará las sanciones que hubiere lugar, si de él se jeran responsabilidades.

El subsecretario habiéndose referido con el gobernador de San Sebastián, quien le pidió haberse efectuado los dentos el sepelio del señor Azaña, Prieto, Quiruga y don Luis Bello, que asistió numeroso público.

EL BLOQUE PATRONAL

EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, al Director del Bloque Patronal.

El señor Salazar Alonso expresó su gratitud y reconocimiento por la colaboración prestada a la clase al Poder, durante la huelga del sábado.

Les recomendó que observaran idéntica actitud en cualquier movimiento que se presentara.

A la salida, los ministros preguntaron a los directivos si habían tomado represalias contra obreros por la referida huelga.

—Hasta ahora no, contestaron. En breve se reunirán las Directivas patronales y tomarán acuerdo sobre el particular.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy, por decreto derogando el artículo 1.º del Reglamento de Espectáculos Normales.

PARA TRANSPORTAR

RÁPIDOS Y ECONÓMICOS

CAMIONES

CHEVROLET

¿Desea Ud. coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Concesionario

JESUS PUERTAS

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral.

EL REGRESO A BARCELONA DE LOS AGRICULTORES CATALANES

Barcelona.—Van llegando trenes especiales en que los agricultores catalanes Asamblea organizada por el Instituto agrícola de San Sebastián.

Tanto el viaje como la boda se han realizado sin incidentes.

Solamente en algunos puntos arrojaron pelotas de barro y guñas piedras, pero sin llegar a romper ninguna ventana.

Los "rabasaires" han dado un manifiesto en el que piden para que en los pueblos vigilados todos aquellos cultores que han ido a la huelga de Madrid, con objeto de hacerles imposible la vida.

U. ROMÁN BAQUERIN

Del Instituto Rubio, de Madrid

Especialista del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA EN

Paencia, Mayor pral., 28, bajo

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

PALENCIA

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general CASADO DEL ALISAL, 55

TELÉFONO, NÚM. 237 — PALENCIA

PALENCIA

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.

Accesorios en general CASADO DEL ALISAL, 55



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atrojando el menor sintoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo

Esto aprobado por la Academia de Medicina

No se vende a granel

La Prensa madrileña

REAPARICIÓN DE "INFORMACIONES"

Madrid.—Ayer reanudó el diario "Informaciones" compuesto por el nuevo personal que ha sustituido al despedido. Los vendedores se negaron a vender el periódico, pero la empresa tenía preparados equipos de jóvenes derechistas que realizaron la venta con toda normalidad. Parece que, en vista de este nuevo fracaso, los vendedores desistirán de su actitud.

"LUZ" DESAPARECERÁ

Madrid.—Se ha hecho cargo de la propiedad del diario "Luz" un grupo bancario representado por el exdirector de dicho periódico señor Aznar. La nueva Empresa se propone publicar un diario por la mañana y otro por la noche. Desde luego el título de "Luz" desaparecerá.

La mejor colección de abrigo, Señora y Caballero

De todos los precios

Calvo y Picallo

"EL TRIUNFO"

TEJIDOS Y CONFECCIONES

¡Señora! La interesa visitar este establecimiento si quiere comprar barato

Vea los escaparates de "EL TRIUNFO"

Mayor Principal, 115 y 119

Antiguo local del "Pelicano"

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

INAUGURACIÓN

temporada de invierno

EL SIGLO XX

presenta una formidable colección de paños de invierno con

la elegancia y economía que rigen

EL SIGLO XX

presenta una formidable colección de paños de invierno con

la elegancia y economía que rigen

EL SIGLO XX

presenta una formidable colección de paños de invierno con